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P1. Sea p ∈ Kn, y d1, d2, d1, d2 ∈ Kn\{0}, con d1 ∦ d2 y d1 ∦ d2. Probar que

Πp,d1,d2 = Πp,d1,d2
⇐⇒

(
∃A ∈M2,2(K) invertible

) [
d1 | d2

]
=
[
d1 | d2

]
A

P2. a) Dados x, y ∈ Rn se define el trazo entre x e y como [x, y] = {λx + (1 − λ)y / 0 ≤ λ ≤ 1}.
Demuestre que si para algún z ∈ Rn se tiene que ‖x − y‖ = ‖x − z‖ + ‖z − y‖, entonces
z ∈ [x, y].

b) Pruebe la identidad del paralelógramo. Esto es:(
∀x, y ∈ Rn

)
‖x+ y‖2 + ‖x− y‖2 = 2(‖x‖2 + ‖y‖2).

P3. Sean L1 y L2 rectas no paralelas en R3. Las ecuaciones vectoriales de L1 y L2 son:

L1 : v = P + λd1, λ ∈ R

L2 : v = Q+ µd2, µ ∈ R

a) Demuestre que L1 ∩ L2 6= ∅⇐⇒ 〈P −Q, d1 × d2〉 = 0.

b) Si L1 ∩ L2 = {R}, demuestre que

R = P +

〈
(Q− P )× d2 , d1 × d2

〉∥∥d1 × d2

∥∥2 d1 = Q+

〈
(Q− P )× d1 , d1 × d2

〉∥∥d1 × d2

∥∥2 d2

c) La distancia entre dos conjuntos se define como dist(A,B) = ı́nf{‖v1 − v2‖ / v1 ∈ A, v2 ∈ B}.
Demuestre que la distancia entre las dos rectas es:

dist(L1, L2) =

∣∣〈(P −Q) , d1 × d2

〉∣∣∥∥d1 × d2

∥∥
(Indicación: Trabaje de forma separada los casos donde las rectas se intersecan en un punto
y cuando tienen intersección vaćıa.)

d) Encuentre la ecuación de la perpendicular común a L1 y L2 (es decir, la recta que interseca a
L1 y L2 y es perpendicular a ambas).

e) Calcule la distancia entre L1 y L2 y encuentre la perpendicular común cuando:

L1 : v =

1
0
0

+ λ

0
1
0

 , λ ∈ R L2 : v =

0
1
0

+ µ

0
0
1

 , µ ∈ R

1


